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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

1 Περιοχή µελέτης 

Το αντικείµενο του έργου, περιλαµβάνει το δίκτυο αποχέτευσης οµβρίων του ∆ήµου Καλαµαριάς στο νότιο 

τµήµα του, µεταξύ των οδών Χηλής, Νικ. Πλαστήρα, Θέτιδος, Ησιόδου και Πόντου 

1.1 Περιγραφή της Χωροθέτησης του έργου 

Η περιοχή µελέτης του συγκεκριµένου έργου αφορά τις γεωγραφικές ενότητες Κουρί, Κατιρλί, ∆έρκων, 

Αρετσού, Νέα Κρήνη, (νότιο τµήµα),  

Ειδικότερα η υδραυλική µελέτη που εφαρµόζεται αφορά την αποχέτευση οµβρίων σε έκταση 123 εκταρίων 

του ∆ήµου Καλαµαριάς, χωρίς τις περιοχές που εντοπίζεται το Γυµναστήριο Μίκρας στο Νότιο άκρο του 

∆ήµου.  

Η περιοχή µελέτης φαίνεται στο σχήµα 1 που ακολουθεί: 
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Σχήµα 1: Χάρτης περιοχή µελέτης 

 

1.2 Το έργο προς υλοποίηση 

Στον πίνακα που ακολουθεί  δίνονται οι δείκτες του φυσικού αντικειµένου του προς υλοποίηση έργου. 

Μήκος νέων αγωγών 18.739 µµ 

Μήκος αγωγών προς αντικατάσταση 1.750 µµ 

Φρεάτια επίσκεψης υπονόµου 307 τεµ 

Φρεάτια υδροσυλλογής 1.334 τεµ 

2 Υφιστάµενη Κατάσταση 

Επειδή τα έργα χωροθετούνται σε αστική περιοχή αναµένεται να διασταυρωθούν µε πλήθος δικτύων Ο.Κ.Ω. 

Ενδεικτικά αναφέρονται: 

• ∆ίκτυα ΟΤΕ 

• ∆ίκτυα ∆ΕΗ 

• ∆ίκτυα ΕΥΑΘ 

• ∆ίκτυα ΕΠΑ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ (φυσικό αέριο) 
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Τα υφιστάµενα δίκτυα ΟΚΩ που έχουν συλλεχθεί κατά την εκπόνηση της µελέτης αφορούν τα δίκτυα ΟΤΕ, 

∆ΕΗ, ΕΥΑΘ Α.Ε (ύδρευση, αποχέτευση ακαθάρτων και οµβρίων) και ΕΠΑ Θεσ/νίκης Α.Ε.  Λόγω της 

σηµαντικότητάς τους τα υφιστάµενα δίκτυα αποχέτευσης έχουν τοποθετηθεί µε ακρίβεια επί των 

διαγραµµάτων της µελέτης, ιδιαίτερα αυτά που εντοπίστηκαν επί τόπου και αποτυπώθηκαν.  

2.1 Υφιστάµενα ∆ίκτυα Αποχέτευσης Όµβριων και Ακαθάρτων 

2.1.1 Γενικά 

Σήµερα στον ∆ήµο Καλαµαριάς έχει αναπτυχθεί ένα εκτεταµένο δίκτυο αποχέτευσης αµιγώς ακαθάρτων 

υδάτων, ένα παντορροικό δίκτυο αποχέτευσης µε σηµαντικών διαστάσεων αγωγούς που εξυπηρετεί µεγάλο 

τµήµα του ∆ήµου (κυρίως δυτικά και βόρεια των οδών Χηλής και Πόντου) και τέλος ένα παραλιακό δίκτυο 

αποχέτευσης οµβρίων µε αγωγούς σηµαντικών διαστάσεων που απάγει στην παρακείµενη θαλάσσια 

περιοχή είτε αµιγώς όµβριες απορροές είτε υπερχειλίσεις του δικτύου των παντορροικών αγωγών σε 

περιόδους έντονων πληµµυρικών φαινοµένων. 

2.1.2 Υφιστάµενο δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων 

Το υφιστάµενο δίκτυο ακαθάρτων καλύπτει το µεγαλύτερο τµήµα του ∆ήµου. Αποδέκτες του δικτύου 

ακαθάρτων είναι οι εξής : 

� Το αντλιοστάσιο Α/Σ ΧΑΡΑΣ που βρίσκεται στην παραλιακή ζώνη της Νέας Κρήνης και δέχεται τα 

λύµατα τµήµατος του οµώνυµου δηµοτικού διαµερίσµατος. 

� Το αντλιοστάσιο Α/Σ ΧΑΜΟ∆ΡΑΚΑΣ που βρίσκεται στην παραλιακή ζώνη πλησίον της Μαρίνας στην 

περιοχή Αρετσού και δέχεται τα λύµατα του ∆υτικού τµήµατος του ∆ήµου Καλαµαριάς και ειδικότερα 

των δηµοτικών διαµερισµάτων Αρετσού, Κουρί, Κατιρλή, ∆ερκών, Αγ. Ιωάννης, και τµήµατος της Νέας 

Κρήνης. 

Τα αντλιοστάσια αποτελούν τµήµα της παραλιακής αλυσίδας αντλιοστασίων ακαθάρτων της ευρύτερης 

περιοχής Θεσσαλονίκης, που καταλήγει µέσω του Κ.Α.Α. στις εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυµάτων της 

πόλης. 

Το Α/Σ ΧΑΡΑΣ αντλεί τα λύµατα προς το Α/Σ ΧΑΜΟ∆ΡΑΚΑΣ ενώ το τελευταίο αντλεί προς βαρυτικό δίκτυο 

ακαθάρτων στην παραλία της περιοχής Καραµπουρνάκι, από όπου τα λύµατα απάγονται προς το Α/Σ 

ΣΟΦΟΥΛΗ. 

2.1.3 Υφιστάµενο παντορροϊκό δίκτυο αποχέτευσης 

Στο δίκτυο αποχέτευσης του ∆ήµου υπάρχουν σηµαντικοί παντορροϊκοί αγωγοί που χρησιµοποιούνται για 

την αποχέτευση τόσο ακαθάρτων όσο και όµβριων υδάτων. Οι αγωγοί αυτοί είναι οι παρακάτω : 

� Αγωγός που εκκινεί από την περιοχή του ∆ηµοτικού Σταδίου Καλαµαριάς στην περιοχή Κατιρλή, επί 

των οδών Χάλκης και Χηλής, και καταλήγει στην διασταύρωση των οδών Θεµιστοκλή Σοφούλη και 

Κερασούντος στην παραλιακή ζώνη στο δηµοτικό διαµέρισµα Καραµπουρνάκι. Σε αυτή τη θέση ο 

αγωγός διαθέτει υπερχείλιση προς την θάλασσα. Ο αγωγός αποτελείται από τσιµεντοσωλήνες 

διαµέτρων ø120~ø140εκ. και έχει συνολικό µήκος περίπου 1.200µ. Ο αγωγός απάγει κυρίως τα 

λύµατα που προέρχονται από συλλεκτήριο αγωγό επί της οδού Χάλκης, σε µεγάλο σχετικά βάθος 

(περί τα 3,00µ.) και συλλέγει όµβρια ύδατα από ένα µικρό τοπικό δίκτυο επί των οδών Χηλής και 
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Χάλκης καθώς στην περιοχή εντοπίζεται ένα φυσικό γεωµορφολογικό βύθισµα. Στην περιοχή 

πραγµατοποιήθηκαν επίγειες αποτυπώσεις εδάφους αλλά και φρεατίων.  

� Αγωγός επί της οδού Μ. Ασίας (παντορροϊκός) συµβάλλει στο φρεάτιο εκτόνωσης του ωθητικού 

αγωγού του αντλιοστασίου «Χαράς» επί της οδού Θέτιδας του ∆ήµου Καλαµαριάς. 

2.1.4 Υφιστάµενο δίκτυο αποχέτευσης οµβρίων 

Το υφιστάµενο δίκτυο οµβρίων του ∆ήµου Καλαµαριάς περιορίζεται είτε κατά µήκος της παραλιακής οδού 

είτε είναι τοπικού χαρακτήρα σε περιοχές που εµφανίζουν έντονα προβλήµατα πληµµυρικών φαινοµένων. 

Έχει αναπτυχθεί κυρίως για τις ανάγκες υπερχειλίσεων των παντορροικών αγωγών αποχέτευσης προς την 

θάλασσα και τον διαχωρισµό των ακάθαρτων υδάτων από τα όµβρια πριν τα πρώτα οδηγηθούν στα 

αντλιοστάσια ακαθάρτων, στον Κ.Α.Α. και στον Βιολογικό Καθαρισµό. 

Είναι βέβαια αυτονόητο ότι το µεγαλύτερο τµήµα των υφιστάµενων δικτύων οµβρίων, στην εκβολή τους στην 

θάλασσα µεταφέρουν και αραιωµένα λύµατα από τους παντορροικούς αγωγούς. 

Οι υφιστάµενοι αγωγοί αποχέτευσης οµβρίων στην περιοχή µελέτης είναι οι παρακάτω : 

� Αγωγός που διατρέχει την οδό Φιλικής Εταιρείας στην περιοχή Νέας Κρήνης, από την οδό Χανίων 

έως την θάλασσα πλησίον του αντλιοστασίου ακαθάρτων Α/Σ ΧΑΡΑΣ. Πρόκειται για τοπικό 

συλλεκτήρα αµιγώς όµβριων απορροών αποτελούµενο από τσιµεντοσωλήνες διαµέτρου ø40εκ. 

συνολικού µήκους περίπου 400µ. 

� Αγωγός που διατρέχει την παραλιακή οδό Ν. Πλαστήρα στην περιοχή Αρετσού, από την οδό 

Ευελπίδου έως την διασταύρωση µε την οδό Μιαούλη, πλησίον του αντλιοστασίου ακαθάρτων Α/Σ 

ΧΑΜΟ∆ΡΑΚΑΣ, θέση στην οποία εκβάλλει στην θάλασσα. Πρόκειται για συλλεκτήρα αµιγώς όµβριων 

απορροών αποτελούµενο από τσιµεντοσωλήνες διαµέτρου ø40~ø100εκ. συνολικού µήκους περίπου 

650µ. 

� Αγωγός που εκκινεί περί την διασταύρωση των οδών Ανδρούτσου και Κάτω Παναγιάς στην περιοχή 

Νέας Κρήνης, και διατρέχοντας τις οδούς Σµύρνης και Μιαούλη, εκβάλλει στον συλλεκτήρα οµβρίων 

της προηγούµενης παραγράφου στην περιοχή Αρετσού, περί την διασταύρωση των οδών Μιαούλη 

και Ν. Πλαστήρα. Πρόκειται για συλλεκτήρα αµιγώς όµβριων απορροών αποτελούµενο από 

τσιµεντοσωλήνες διαµέτρου ø60~ø100εκ. συνολικού µήκους περίπου 700µ. 

� Αγωγός που διατρέχει την παραλιακή οδό Ν. Πλαστήρα στην περιοχή Αρετσού, από τη διασταύρωση 

µε την οδό Χιλής έως την διασταύρωση µε την οδό Πλατεία Σκρά. Ο αγωγός εκβάλλει στην θάλασσα 

περί την οδό Μυστακίδου. Πρόκειται για συλλεκτήρα αµιγώς όµβριων απορροών αποτελούµενο από 

τσιµεντοσωλήνες διαµέτρου ø40~ø80εκ. συνολικού µήκους περίπου 1.020µ. 

� Αγωγός που εκκινεί περί την διασταύρωση των οδών Ι. Πασσαλίδη και Χρύσανθου στην περιοχή 

∆έρκων, και διατρέχοντας την πρώτη οδό, εκβάλλει στον συλλεκτήρα οµβρίων της προηγούµενης 

παραγράφου στην περιοχή Αρετσού, περί την διασταύρωση των οδών Ι. Πασσαλίδη και Ν. Πλαστήρα. 

Πρόκειται για συλλεκτήρα αµιγώς όµβριων απορροών αποτελούµενο από τσιµεντοσωλήνες διαµέτρου 

ø40~ø60εκ. συνολικού µήκους περίπου 740µ. 
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Οι υφιστάµενοι αγωγοί οµβρίων ελήφθησαν υπόψη και κατεβλήθη προσπάθεια να ενταχθούν στον 

γενικότερο σχεδιασµό των προτεινόµενων έργων αντιπληµµυρικής προστασίας.  

3 Τα προς εκτέλεση έργα 

3.1 Γενικά 

Η περιοχή των έργων καταλαµβάνει την ζώνη που εκτείνεται κατά µήκος της νοτιοανατολικής ακτογραµµής 

του Θερµαϊκού κόλπου στις θέσεις Αρετσού και Νέα Κρήνη σε επικλινές έδαφος και οριοθετείται στα ψηλά 

από τον λόφο Αγ. Ιωάννη και στα χαµηλά από την θάλασσα. ∆εν περιλαµβάνει: 

� Την περιοχή των ∆ηµοτικών Κοιµητηρίων Καλαµαριάς, έκτασης περίπου 21 εκταρίων. 

� Την περιοχή των Γυµναστηρίων Μίκρας, έκτασης περίπου 38 εκταρίων. 

Τα προτεινόµενα έργα χρησιµοποιούν ως τελικούς αποδέκτες, επί του παραλιακού µετώπου κατάντη της 

οδού Νικ. Πλαστήρα τους ήδη υπάρχοντες, όπου προβλέπονται κυρίως αλλαγές σε διατοµές. ∆ΕΝ 

ΠΡΟΣΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΚΤΟΝΩΣΗΣ ΣΤΟ ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ ΜΕΤΩΠΟ  

Σε κάθε περίπτωση για το σχεδιασµό του δικτύου όµβριων υδάτων έγινε προσπάθεια αυτοί να τοποθετηθούν 

µε τρόπο ώστε να ελαχιστοποιούνται οι οχλήσεις σε υφιστάµενα δίκτυα. Έτσι προτιµήθηκαν, όπου αυτό ήταν 

εφικτό, οδεύσεις επί οδών για τις οποίες δεν προκύπτει από το Γ.Σ.Π.  (Γεωγραφικό Σύστηµα Πληροφοριών) 

της Ε.Υ.Α.Θ Α.Ε. ότι υπάρχουν άλλα δίκτυα αποχέτευσης, ενώ κατεβλήθη προσπάθεια να αποφευχθούν οι 

παράλληλες οδεύσεις καθώς εκτιµάται ότι σηµαντικό θέµα κατά την κατασκευή θα είναι η λειτουργική 

αποκατάσταση των ιδιωτικών συνδέσεων. Για το λόγο αυτό, το δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων της Ε.Υ.Α.Θ 

αποτυπώνεται υψοµετρικά σε όλες τις κατά µήκος τοµές του προς σχεδιασµού δικτύου αποχέτευσης 

οµβρίων.  

Τέλος, σε περιοχές που θεωρήθηκε απολύτως απαραίτητο προτείνονται  τοπικές επεµβάσεις στο δίκτυο 

αποχέτευσης ακαθάρτων. Αυτές οι θέσεις εντοπίζονται: 

01. Στη διασταύρωση Βρυούλων µε Πόντου όπου προβλέπεται ο υποβιβασµός της χάραξης του 

αγωγού ακαθάρτων 

02. Επί της οδού Καφαντάρη στην περιοχή όπου αυτή διασταυρώνεται µε την οδό Αλαµάνα όπου ο 

υφιστάµενος αγωγός ακαθάρτων ακολουθεί τεθλασµένη όδευση 

03. Στο τέλος της οδού Ησιόδου, προς την παραλία όπου αν και δεν προκύπτει από το Γ.Σ.Π της 

ΕΥΑΘ Α.Ε., η επιτόπου αποτύπωση κατέδειξε ότι υπάρχει συνέχεια του αγωγού προς την 

προέκταση της οδού Θέτιδας 

Η υψοµετρική και οριζοντιογραφική αποτύπωση των υφιστάµενων δικτύων έγινε από τα στοιχεία του Γ.Σ.Π 

της ΕΥΑΘ Α.Ε. Ωστόσο σε περιοχές όπως η Αρετσού, Νέα Κρήνη δεν υπήρχαν στοιχεία για το βάθος ροής. 

Όπως ήδη αναφέρθηκε παραπάνω, σε αυτές τις περιπτώσεις πραγµατοποιήθηκε επί τόπου υψοµετρική 

αποτύπωση των φρεατίων, ενώ ευκαιρίας δοθείσης, αποτυπώθηκαν υψοµετρικά επιπλέον, για έλεγχο, 

φρεάτια στα οποία υπήρχε ήδη η πληροφορία του βάθους ροής στο ΓΠΣ της ΕΥΑΘ Α.Ε., οπότε και 

επιβεβαιώθηκε η ακρίβειά του.  
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Γενικά, σηµαντικότερο πρόβληµα κατά τον σχεδιασµό ήταν η αποτύπωση-ερµηνεία του τρόπου λειτουργίας 

των υφιστάµενων δικτύων,. Στο τεύχος της τεχνικής έκθεσης της µελέτης εντοπίζονται θέσεις και περιοχές µε 

αστοχίες στην αποτύπωση των έργων στο ΓΠΣ της ΕΥΑΘ  Α.Ε.  . 

3.2 Περιγραφή των Έργων 

Τα κύρια στοιχεία για την περιγραφή του προτεινόµενου δικτύου αποχέτευσης όµβριων απορροών 

εντοπίζονται: 

(α) στην αναγκαιότητα διατήρησης κατά το µέγιστο δυνατό υφιστάµενων έργων. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΤΑΙ 

Ι∆ΙΑΙΤΕΡΩΣ ΟΤΙ ΟΙ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΙ ΠΡΟΣ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΟΙ Ο∆ΕΥΟΥΝ ΕΠΙ ΤΩΝ 

ΧΑΡΑΞΕΩΝ ΤΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΑΓΩΓΩΝ.  

 (γ) σε εγκάρσιες οδούς κατασκευάζονται µικρά τοπικά δίκτυα απορροής που περιλαµβάνουν φρεάτια 

υδροσυλλογής συνδεόµενα µεταξύ τους µε σωλήνες PVCDN355 σειράς 41 εγκιβωτισµένους µε 

σκυρόδεµα και µήκος ανάπτυξης έως 25µ. (σύµφωνα µε τις ΟΜΟΕ) που αφενός έχουν τη δυνατότητα 

να παραλαµβάνουν πληµµυρικές απορροές αφ΄ ετέρου µειώνουν το κόστος κατασκευής του δικτύου.  

Για την απαγωγή των όµβριων απορροών των λεκανών που περιγράφηκαν στην παράγραφο  προτείνεται η 

κατασκευή των παρακάτω κύριων συλλεκτήρων οµβρίων : 

3.3 Κύριοι Συλλεκτήρες Οµβρίων 

Για την απαγωγή των όµβριων απορροών των λεκανών που περιγράφηκαν στην παράγραφο  προτείνεται η 

κατασκευή των παρακάτω κύριων συλλεκτήρων οµβρίων : 

3.3.1 Συλλεκτήρες λεκάνης απορροής «Πασσαλίδη» («Σ6») 

Πρόκειται για συλλεκτήριο αγωγό συνολικού µήκους 595 µέτρων του οποίου η χάραξη θα κινείται επί της 

οδεύσεως του υφιστάµενου αγωγού επί της Νικ. Πλαστήρα. Ο αγωγός αποτυπώθηκε συνολικά στο τµήµα 

του από την κάθετη οδό πλ. Σκρα έως και την οδό Αγ. Ελένης. Στο ίδιο τµήµα αποτυπώθηκε και ο αγωγός 

αποχέτευσης ακάθαρτων. Το χαµηλότερο σηµείο της όδευσης τοποθετείται επί της οδού Μυστακίδου.  

3.3.2 Συλλεκτήρας Σ6.1-Σ6.22 

Ο υφιστάµενος συλλεκτήρας από την οδό Χηλής έως την οδό Μυστακίδου (Σ6.1 έως Σ6.7) δεν επαρκεί ως 

διατοµή. Προτείνεται η αντικατάστασή του µε αγωγό µεγαλύτερη διατοµής Φ800 έως Φ1200. Ο αγωγός στο 

φρεάτιο Σ6.1 δέχεται τις όµβριες απορροές από τον συλλεκτήρα Σ6.1- Σ6.1.6. Επειδή ο υφιστάµενος αγωγός 

κατάντη του φρεατίου Σ6.2 δεν εντοπίστηκε προτείνεται νέα χάραξη επί της ασφαλτοστρωµένης οδού προς 

REMEZZO.  

3.3.3 Συλλεκτήρας Σ6.1- Σ6.1.6 

Ο υφιστάµενος συλλεκτήρας από την οδό πλ. Σκρά  έως την οδό Μυστακίδου επαρκεί ως διατοµή.  

3.3.4 Κεντρικός Συλλεκτήρας Σ6.1- Οa 

Κατά την επί τόπου επίσκεψη – αποτύπωση των υφιστάµενων δικτύων εντοπίστηκαν µόνο τα φρεάτια µε 

χαρακτηρισµό Οc και Οb.  Η εκβολή δε στο σηµείο Οa γίνεται σήµερα µε ένα αγωγό Φ400, µε υψόµετρο 

πυθµένα στο +0,16 και στάθµη θάλασσας (κατά την ηµέρα της αποτύπωσης) στο +0,33m. Ο υπάρχων 
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αγωγός δεν επαρκεί για να εκτονώσει την πληµµυρική απορροή. Γι’ αυτό στη θέση αυτή προτείνεται η 

κατασκευή ενός φρεατίου υπερχείλισης διαστάσεων 10Χ1,50 και βάθους 1,80m. Οι υπερχειλίσεις του 

φρεατίου θα γίνονται στο χώρο της µικρής µαρίνας όπου προβλέπεται η διαµόρφωσης µίας αβαθούς τάφρου 

πλάτους πυθµένα 10m, κλίσης πυθµένα 11%ο και µέγιστου βάθους ροής 0,18m. Η τάφρος θα καλύπτεται µε 

µεταλλική σχάρα βαρέως τύπου. Η συνολική τοπική υπερύψωση δεν υπερβαίνει τα 0,40m. H διαρρύθµιση 

αυτή αφορά τις µέγιστες παροχές πληµµύρας, ενώ σε κάθε άλλη περίπτωση θα λειτουργεί ο υπάρχων Φ400.  

Επίσης επισηµαίνεται ότι κατά την επί τόπου αποτύπωση εντοπίστηκαν στο χώρο της µικρής µαρίνας δύο 

αγωγοί εκβολής Φ400 χωρίς να προκύπτουν οι χαράξεις τους προς τα ανάντη. Πιθανή σύνδεσή τους µε το 

φρεάτιο υπερχείλισης θα αντιµετωπιστεί στη φάση της κατασκευής. 

3.3.5 Συλλεκτήρες λεκάνης απορροής «Μιαούλη» («Σ8») 

Πρόκειται για συλλεκτήριο αγωγό συνολικού µήκους 1070 µέτρων του οποίου η χάραξη κινείται επί της 

οδεύσεως του υφιστάµενου αγωγού επί της οδού Νικ. Πλαστήρα. Ο αγωγός αποτυπώθηκε στο τµήµα του 

από την κάθετη οδό Ευελπίδου έως και την Μιαούλη. Αποτυπώθηκε επίσης η ευρύτερη περιοχή νοτίως της 

οδού Μιαούλη έως τη θέση εκβολής του αγωγού στην παραλία. Στο ίδιο τµήµα αποτυπώθηκε και ο αγωγός 

αποχέτευσης ακάθαρτων. Το χαµηλότερο σηµείο της όδευσης τοποθετείται επί της οδού Μιαούλη.  

3.3.6 Συλλεκτήρας Σ8.2-Σ8.23 

Η αρχή του τοποθετείται στη διασταύρωση των οδών Ευελπίδου µε Μικρουλέα. Το τµήµα του επί της οδού 

Ευελπίδου είναι νέος αγωγός. Στο τµήµα αυτό εντοπίστηκαν µικρά τοπικά δίκτυα οµβρίων µε αποδέκτη το 

δίκτυο των ακαθάρτων (διασταύρωση Μετρών µε Ευελπίδου). Ο υφιστάµενος συλλεκτήρας επί της οδού 

Νικολάου Πλαστήρα  δεν επαρκεί ως διατοµή. Προτείνεται η αντικατάστασή του µε αγωγό µεγαλύτερη 

διατοµής Φ1000 έως Φ1400. Ο αγωγός στο φρεάτιο Σ8.2 δέχεται τις όµβριες απορροές από τον συλλεκτήρα 

Σ8.2-Σ8.2.8.  

3.3.7 Συλλεκτήρας Σ8.2-Σ8.2.8 

Ο υφιστάµενος συλλεκτήρας επί της οδού Μιαούλη (Σ8.2…Σ8.2.5) διατηρείται. Προτείνεται η επέκτασή του 

ανάντη της οδού Καραµαούνα. Κατάντη της οδού Νικολάου Πλαστήρα το τµήµα του έως το φρεάτιο Σ8.2 

χρειάζεται αντικατάσταση µε αγωγό διατοµής Φ1400.  

3.3.8 Συλλεκτήρας Σ8.2.1-Σ8.2.1.9 

Πρόκειται για νέο αγωγό οµβρίων, η όδευση του οποίου αρχίζει από την Κανάρη (νοτίως της διασταύρωσης 

της µε την οδό Κουντουριώτου κινείται επί της οδού Νικ. Πλαστήρα και έχει τελικό αποδέκτη τον συλλεκτήρα 

Σ8.2-Σ8.2.8. Το συνολικό µήκος του αγωγού είναι 685µ. και η διατοµή του µεταβάλλεται από Φ400 έως 

Φ1200. 

3.3.9 Κεντρικός Συλλεκτήρας Σ8.2-Σ8 

Ο προτεινόµενος αγωγός ακολουθεί την όδευση του υφιστάµενου. Προτείνεται η τοποθέτηση ενός σωλήνα 

υαλοπλισµένου πολυµερούς GRPΦ1600 συνολικού µήκους 72m.  Ο αγωγός εκβάλλει στην παράκτια ζώνη  

σε υψόµετρο +0,49µ., θέση  που ταυτίζεται υψοµετρικά και οριζοντιογραφικά µε τη θέση εκβολής του 

υφιστάµενου αγωγού. Απαιτείται η προστασία του αγωγού στη θέση διασταύρωσης µε την παράκτια οδό Μ. 

Γαγύλη. Γενικά ο αγωγός στην εκβολή του θα προστατευθεί µε κέλυφος σκυροδέµατος, ενώ προβλέπεται η 

διαµόρφωση τεχνικού εξόδου από σκυρόδεµα.  
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3.3.10 Συλλεκτήρες λεκάνης απορροής «Φιλικής Εταιρείας» («Σ9») 

Η αρχή του τοποθετείται στη διασταύρωση των οδών Μικράς Ασίας και Θέτιδος. Το τµήµα του επί της οδού 

Θέτιδος είναι νέος αγωγός. Το τµήµα αυτό έχει συνολικό µήκος 295µ. και διατοµή από Φ800 έως Φ1000. 

Κατάντη της οδού Θέτιδος ο νέος αγωγός  ακολουθεί νέα όδευση. Ο αγωγός στο φρεάτιο Σ9.1 δέχεται τις 

όµβριες απορροές από τον συλλεκτήρα  Σ9.2-Σ9.2.9  (αγωγός επί της οδού Φιλικής Εταιρείας). Στο 

καταληκτικό του φρεάτιο Σ9.1, ο αγωγός δέχεται τις όµβριες απορροές νέου συλλεκτήρα αγωγού επί της 

οδού Σταύρου Καρατζά. 

3.3.11 Συλλεκτήρας Σ9.2-Σ9.2.9 

Η παλαιά όδευση του αγωγού εντοπίζεται επί των οδών Φιλικής Εταιρείας, Χανίων, Σµύρνης και Αιολίας. Με 

την προτεινόµενη χάραξη, η αρχή του τοποθετείται πλέον στη διασταύρωση των οδών Πίνδου και Φιλικής 

Εταιρείας ενώ καταργούνται τα τµήµατα επί των οδών Χανίων, και Σµύρνης (τµήµα από οδό Αιδινίου έως 

οδό Μικράς Ασίας). Επίσης καταργείται το τµήµα επί της οδού Μοσχοπόλεως (από την οδό Φιλικής 

Εταιρείας έως την οδό Στ. Καρατζά. Με τις αλλαγές αυτές στις χαράξεις, ο υπάρχων αγωγός επί της οδού 

Φιλικής Εταιρείας επαρκεί.  Το συνολικό του µήκος είναι 365µ. και χρήζει αντικατάστασης µε αγωγό διατοµής 

Φ500 το τελευταίο τµήµα του µήκους 53µ.  

Οι αποκοπτόµενοι κλάδοι µπορούν να χρησιµοποιηθούν ως µικρά τοπικά δίκτυα. 

3.3.12 Συλλεκτήρας Σ9.1-Σ9.1.12 

Πρόκειται για νέο αγωγό επί των οδών Στ. Καρατζά, Παντοιχείου και Στυλ. Λυκούδη έως τη θέση 

διασταύρωσης µε την οδό Μητ. Γενναδίου. Το συνολικό µήκος του αγωγού είναι 540µ. και οι προτεινόµενες 

διατοµές του από Φ400 έως Φ600.  Στο φρεάτιο Σ9.1.7 συνδέεται πλέον ο υφιστάµενος αγωγός επί της οδού 

Μοσχοπόλεως. 

3.3.13 Συλλεκτήρας λεκάνης απορροής «Ησιόδου» («Σ10») 

Η αρχή του τοποθετείται νότια της διασταύρωσης των οδών Πόντου και Ανδρέα Παπανδρέου. Πρόκειται για 

νέο αγωγό, συνολικού µήκους 526µ. διατοµής Φ400 έως Φ1000 µε αποδέκτη υφιστάµενη τάφρο στο 

νοτιοδυτικό όριο του χώρου αθλητικών εγκαταστάσεων της Μίκρας. Η υφιστάµενη τάφρος καθαρίζεται και 

διευθετείται για συνολικό µήκος 80m. Στις θέσεις διασταύρωσης µε το υφιστάµενο οδικό δίκτυο προτείνεται η 

τοποθέτηση δίδυµου σωληνωτού οχετού Φ1000.  

Στην περιοχή πραγµατοποιήθηκαν επίγειες αποτυπώσεις. Περί το φρεάτιο Σ10.2 του προτεινόµενου αγωγού 

εντοπίσθηκε αγωγός αποχέτευσης ακαθάρτων ο οποίος εικάζεται –µε βάση τα στοιχεία της επί τόπου 

θεώρησης-, ότι συνδέεται µε το δίκτυο ακαθάρτων επί της οδού Θέτιδος.  Κατ’ αρχήν προτείνεται, στη θέση 

αυτή, υποβιβασµός του αγωγού αποχέτευσης ακαθάρτων.     

4 Παραδοχές µελέτης 

Παρακάτω παρατίθενται οι αρχές - παραδοχές που λήφθηκαν υπόψη στο σχεδιασµό των έργων και οι 

οποίες είναι ίδιες µε αυτές της εγκεκριµένης προµελέτης υδραυλικών έργων και είναι σύµφωνες µε τα 

εγκεκριµένα πρότυπα. 
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4.1 Κανονισµοί 

• Η µελέτη συντάχθηκε βάσει του Π.∆. 696/74 όπως τροποποιήθηκε µε το Π.∆. 515/89, εξαιρουµένων 

των παραγράφων εκείνων που σαφώς δεν ανταποκρίνονται στο χαρακτήρα των προς µελέτη έργων. 

• Για τους αγωγούς GRP εφαρµοστέο είναι το Πρότυπο: AWWA M45 Fiberglass Pipe Design, ASTM 

D2310 Standart Classification for Machine - Made “Fiberglass” (Glass-Fiber-Reinforced Thermosetting-

Resin) Pipe, ASTM D3567 Standart Practice for Determining Dimensions of “Fiberglass” (Glass-Fiber-

Reinforced Thermosetting-Resin) Pipe. 

• Για τους αγωγούς HDPE εφαρµοστέα είναι τα Πρότυπα: DIN 2074 , 8075 και τα ΕΝ 13244-1 έως και 5 

καθώς και τα ΕΝ 1680, 10284, 12100 και ΕΝ 12099, 921, 12119 για τα εξαρτήµατα και δοκιµές.  Επίσης 

ισχύουν τα κατά ΕΛΟΤ πρότυπα 1093, 1094, 1096, 734 και 735. 

• Για τους αγωγούς από τσιµεντοσωλήνες ισχύουν τα προδιαγραφόµενα στην «Προδιαγραφή σωλήνων 

από οπλισµένο σκυρόδεµα µε ή χωρίς προστατευτική επένδυση για µεταφορά οικιακών λυµάτων, 

βιοµηχανικών αποβλήτων και οµβρίων» (ΦΕΚ 253/Β/24.4.1984), ASTM C443, B.S. 903, B.S. 2494. 

• Για την κατασκευή των έργων από σκυρόδεµα και τους ξυλοτύπους ισχύουν οι όροι των παρακάτω 

Κανονισµών και Προτύπων: 

� Ο Ελληνικός Αντισεισµικός Κανονισµός 2000 (ΦΕΚ 2184 Β΄/99), όπως συµπληρώθηκε µε το 

1154/2/12.8.2005 ΦΕΚ. 

� Ο Ελληνικός Κανονισµός Ωπλισµένου Σκυροδέµατος (Ε.Κ.Ω.Σ.-2000)  (ΦΕΚ 1329 Β΄/2000), 

όπως συµπληρώθηκε µε το 447/2/2.3.2005 ΦΕΚ. 

� Η Εγκύκλιος Ε39/99 όπως συµπληρώθηκε µε την Αποφ. ΥΠΕΧΩ∆Ε ∆ΜΕΟ/γ/115/14.4.04. 

� Ο κανονισµός Τεχνολογίας Σκυροδέµατος 1997 (ΦΕΚ 315Β/17.7.97). 

� Η προσαρµογή του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος στο πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 197-1 (ΦΕΚ-

537/Β/02). 

� Ο Έλεγχος Τεχνικών Χαρακτηριστικών Χαλύβων Οπλισµένου Σκυροδέµατος σύµφωνα µε την 

Απόφαση 9529/645/06 (ΦΕΚ-649/Β/24-5-06) όπως τροποποιήθηκε µε την Απόφαση 

13092/843/23-6-06 (ΦΕΚ-938/Β/18-7-06) του Υπουργείου Ανάπτυξης καθώς και τα Πρότυπα 

ΕΛΟΤ ΕΝ 10080, ΕΛΟΤ 1421-2, ΕΛΟΤ 1421-3. 

� Οι σχετικές Προδιαγραφές ΕΛΟΤ που αναφέρονται στους παραπάνω κανονισµούς. 

� Τα πρότυπα 

• Για την επανεπίχωση ορυγµάτων µε κατάλληλα εδαφικά υλικά εφαρµοστέα είναι τα Πρότυπα: DIN 

18196, ΠΤΠ Χ1 και ΠΤΠ Ο150. 

• Για την άµµο έδρασης των σωλήνων εφαρµοστέα είναι τα Πρότυπα: ΕΛΟΤ ΕΝ 933.2 

4.2 Ποιότητες υλικών 

          Σωλήνες :          GRP κατηγορίας SN 10000 

                                 Χαλυβοσωλήνες ποιότητας χάλυβα st 37-2 

                                 HPDE σωλήνες 2ης γενιάς 

                                 Τσιµεντοσωλήνες κατά  ΦΕΚ 253/8/24.4.1984 

          Σκυροδέµατα:  C12/15, C16/20 

          Οπλισµός:       B 500 C. 
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4.2.1 Χαρακτηριστικά / µηχανικές παράµετροι εδάφους 

Το ανάγλυφο του εδάφους στην περιοχή του έργου είναι οµαλό και η µέση κλίση του εδάφους κυµαίνεται 

από 2,5% έως 5%. 

Το έδαφος της περιοχής ανήκει στην ψαµµιτοµαργαϊκή σειρά: αποτελείται από ψαµµίτες εύθριπτους έως 

πολύ συµπαγείς, τοπικά µικρκροκαλοπαγή µε διασταυρωµένη στρώση και κατά θέσεις υπάρχουν ορίζοντες 

από µάργες. Σε σηµαντικό τµήµα της παράκτιας ζώνης συναντώνται παράκτιες αποθέσεις (άµµοι, σύναγµα), 

προσχώσεις πεδιάδων, ερυθρές άργιλοι µε ασβεστιτικά συγκρίµατα. Στη βάση τους   επικρατούν 

κροκαλοπαγή. 

Με βάση την γεωγραφική κατανοµή της Σεισµικής Επικινδυνότητας στον Ελλαδικό χώρο του Ε.Α.Κ. 2000-

Πίνακας 2.1 η περιοχή του έργου (Θεσσαλονίκη) κατατάσσεται στην ζώνη σεισµικής επικινδυνότητας ΙΙ. Το 

έδαφος της περιοχής συµφώνα  µε τον  Πίνακα 2.5 του Ε.Α.Κ. 2000 κατατάσσεται στην κατηγορία «Γ» ως 

συνιστάµενο από κοκκώδεις στρώσεις µικρής σχετικής πυκνότητας  και ιλυοαργιλικά εδάφη  µικρής αντοχής. 

4.2.2 Στοιχεία στατικών υπολογισµών 

Ο εύκαµπτος σωλήνας κάτω από την πίεση του φορτίου της επίχωσης πιέζεται κάθετα και συγχρόνως 

παραµορφώνεται οριζόντια. Η οριζόντια αυτή παραµόρφωση συµπιέζει το πλευρικό έδαφος επίχωσης και 

δηµιουργείται έτσι µια αντίδραση από το έδαφος προς τον σωλήνα. Η αντίδραση αυτή του εδάφους 

προστίθεται στην αντίσταση του τοιχώµατος του εύκαµπτου σωλήνας και περιορίζει την παραµόρφωσή του. 

Για µικρές παραµορφώσεις (∆) η οριζόντια (∆Χ) και κάθετη παραµόρφωση (∆Υ) µπορεί να θεωρηθούν ίσες. 

Η οριζόντια παραµόρφωση υπολογίστηκε σύµφωνα µε τη µέθοδο ADT – DVWK – A 127E (Static Calculation 

of Drains and Sewers). Με την ίδιο µέθοδο πραγµατοποιήθηκε και ο έλεγχος σε λυγισµό. 

Οι ανωτέρω έλεγχοι έγιναν για τα συνολικά φορτία (µόνιµα + κινητά + περιεχόµενο νερού) και υπολογίστηκαν 

τα επιτρεπόµενα βάθη επίχωσης του αγωγού. 

Ακόµη έγινε έλεγχος σε άνωση για το σύνολο των αγωγών και ιδιαίτερα για τις περιπτώσεις µικρού πάχους 

επικάλυψης και εγκιβωτισµού µε σκυρόδεµα. 

Περισσότερα στοιχεία για τις παραµέτρους που χρησιµοποιήθηκαν στους στατικούς υπολογισµούς δίνονται 

στο τεύχος «Έλεγχος στατικής επάρκειας σωλήνων – εγκιβωτισµός». 

Στατικός υπολογισµός έχει γίνει για τις παρακάτω περιπτώσεις: 

1. Ευστάθεια των αγωγών σε άνωση, όπου αυτοί βρίσκονται κάτω από τη στάθµη της θάλασσας. 

2. Παραµόρφωση των αγωγών λόγω επιφανειακών φορτίων και φορτίων γαιών. 

Τα βασικά δεδοµένα των στατικών υπολογισµών 

Κατηγορίες σκυροδεµάτων 

Σκυρόδεµα καθαριότητας C12/15 

Οπλισµένο σκυρόδεµα C16/20 

Κατηγορίες χάλυβα 

Χάλυβας οπλισµού S 400 
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Φορτίσεις 

Μόνιµα φορτία 

Βάρος οπλισµένου σκυροδέµατος 2500 KN/m
3
 

Βάρος άοπλου σκυροδέµατος 2400 KN/m
3
 

Φαινόµενο βάρος γαιών 1900 KN/m
3
 

Μονώσεις 200 KN/m
3
 

Κινητά φορτία 

Βάρος τροχού οχήµατος 100 KN (SLW60) 

 

5 Κατασκευαστικά  Στοιχεία 

5.1 Σκάµµατα αγωγών 

Οι αγωγοί οµβρίων τοποθετούνται σε βάθη από 1,6 ως 6µ. Οι αγωγοί γενικά θα εδράζονται σε κλίνη από 

σκυρόδεµα πάχους τουλάχιστον 10εκ.. Στατικός έλεγχος των σκαµµάτων επιβάλλει τον εγκιβωτισµό των 

σωλήνων κατά το ήµισυ της διατοµής τους µε σκυρόδεµα. Η επανεπίχωση των σκαµµάτων θα γίνεται µε 

άµµο µέχρι και 0,30µ πάνω από την άνω άντυγά τους. Το σκάµµα τους θα συµπληρώνεται µε θραυστό υλικό 

λατοµείου πάχους 60εκ.. 

Στο σχέδιο της µελέτης φαίνεται η διαµόρφωση των τυπικών σκαµµάτων τοποθέτησης των αγωγών 

οµβρίων. 

5.2 Φρεάτια Επίσκεψης ∆ικτύου Αποχέτευσης Οµβρίων 

Φρεάτια επίσκεψης τοποθετούνται στο δίκτυο αποχέτευσης οµβρίων, στις εξής περιπτώσεις : 

� Στα ανάντη άκρα των ακραίων αγωγών. 

� Στις συµβολές και διακλαδώσεις των αγωγών µεταξύ τους (κόµβοι). 

� Στις θέσεις αλλαγής των κλίσεων των αγωγών. 

� Στις θέσεις αλλαγής κατεύθυνσης του άξονα των αγωγών. 

� Στα ευθύγραµµα τµήµατα των αγωγών, σε αποστάσεις της τάξης των 70µ. το πολύ µεταξύ 

τους. 

� Στις θέσεις σηµαντικής τοπικής αλλαγής του υψοµέτρου του πυθµένα αγωγών. Τα φρεάτια 

αυτά διαµορφώνονται σε ειδικά «φρεάτια πτώσης». 

Γενικά η µορφή των φρεατίων επίσκεψης σε κάτοψη είναι κυκλική. Η εσωτερική διάµετρος των φρεατίων 

είναι 1,20µ. όταν η διάµετρος του µεγαλύτερου συµβάλλοντος αγωγού είναι το πολύ ø600 χλστ., 1,50µ. για 

µεγαλύτερους αγωγούς (µέχρι ø800 χλστ.) και 2,0µ για αγωγούς διαµέτρου ø1000χλστ και ø1200χλστ.. 

Φέρουν οπή επίσκεψης κυκλική, εσωτερικής διαµέτρου 0,60µ., µε χυτοσιδερένιο κάλυµµα, τύπου ανάλογου 

µε τα φορτία που αναµένεται να δεχτεί. 
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Σε περιπτώσεις στροφών ή συµβολών αγωγών µε διάµετρο µεγαλύτερη από ø600χλστ. και αγωγούς 

οµβρίων διαµέτρου ø1300 έως και ø1600χλστ., τα φρεάτια επίσκεψης θα είναι ορθογωνικά και κατάλληλων 

διαστάσεων έτσι ώστε η υπερύψωση της ροής λόγω της στροφής να µην ξεπερνά το ανάντη βάθος ροής. 

Στον πυθµένα θα διαµορφωθούν αυλάκια διευκόλυνσης της ροής, από σκυρόδεµα C12/16. Εσωτερικά θα 

υπάρχουν βαθµίδες από µαλακό χυτοσίδηρο. Όλα τα φρεάτια προβλέπονται κατασκευασµένα από 

σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 µε σιδηροπλισµό κατηγορίας S500. 

Οι εξωτερικές επιφάνειες θα προστατεύονται από τις ανεπιθύµητες εισροές υδάτων µε ασφαλτική επάλειψη. 

Στα τυπικά σχέδια της µελέτης φαίνεται η διαµόρφωση των φρεατίων επίσκεψης των αγωγών οµβρίων. 

5.3 Φρεάτια Υδροσυλλογής ∆ικτύου Αποχέτευσης Οµβρίων 

Τα φρεάτια υδροσυλλογής τοποθετούνται ανά τακτά διαστήµατα κατά µήκος της διαδροµής των αγωγών 

αποχέτευσης οµβρίων και στις αξονοδιασταυρώσεις σε θέσεις κατάλληλες για την συλλογή των όµβριων 

απορροών που «τρέχουν» κατά µήκος των κρασπέδων των οδών. Τα φρεάτια υδροσυλλογής συνδέονται µε 

τους κύριους αγωγούς οµβρίων µε αγωγούς από PVC διαµέτρου ø355χλστ. 

Ανάλογα µε τις ανάγκες συλλογής των όµβριων απορροών, προβλέπεται να χρησιµοποιηθούν κατά 

περίπτωση φρεάτια υδροσυλλογής µε σχάρα και πλευρικό άνοιγµα, µε ένα (1) και τρία (3) ανοίγµατα. 

Τα φρεάτια υδροσυλλογής προβλέπονται κατασκευασµένα από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 µε 

σιδηροπλισµό κατηγορίας S500 και θα φέρουν χυτοσιδηρές σχάρες βαρέως τύπου. 

6 Φάσεις κατασκευής του έργου 

Το έργο περιλαµβάνει τα παρακάτω στάδια κατασκευής   

• Εγκατάσταση Εργοταξίου  

• Σήµανση – Ασφάλιση 

• Επιβεβαίωση στοιχείων δικτύων Ο.Κ.Ω. – ερευνητικές τοµές 

• Εφαρµογή στοιχείων χάραξης 

• Εκσκαφή για την κατασκευή αγωγών και φρεατίων 

• Μετατόπιση / αντιστήριξη δικτύων Ο.Κ.Ω. 

• Αποµόνωση υφιστάµενου δικτύου αποχέτευσης οµβρίων, ακαθάρτων ή/και παντορροϊκού δικτύου 

• Σκυροδέµατα 

• Κατασκευή φρεατίων 

• Τοποθέτηση αγωγών – δοκιµές 

• Επιχώσεις σκαµµάτων 

• Αποκατάσταση υφιστάµενων οδών – πεζοδροµίων 



ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ                                                                            
13 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Ο διαχωρισµός φάσεων εκτέλεσης του έργου είναι ενδεικτικός και όχι δεσµευτικός για τον 

Ανάδοχο. Ο Ανάδοχος µπορεί να εκτελεί ταυτόχρονα εργασίες δυο διαφορετικών φάσεων. Επίσης µπορεί να 

εκτελέσει τις εργασίες των διαφόρων φάσεων µε διαφορετική σειρά. 

 

Θεσσαλονίκη,   Νοέµβριος 2011 

(Τόπος – Ηµεροµηνία)  

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
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Με την αριθµό πρωτ. ΕΥ∆Ε/οικ.421/28-02-2012απόφαση της ΕΥ∆Ε ΥΑΕΛΜΠΘ. 
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Χατζηκώστας Κων/νος 
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